Egzamin z RPiS (cze$é IT - 120 minut), 5 lutego 2010

Po co strzelaé jednego gola, skoro chcemy wygraé caty mecz
trener Piechniczek

Zadanie 1 (10 punktow). Rzucamy monetq. Jesli wypadnie orzel, to rzucamy czerwong kostkg
szescienng ¢ niebieskqg osmiosScienng, jesli reszka, to czerwong czworoScienng i niebieskq dwuna-
stoscienng.

1. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, zZe czerwong kostkqg wyrzucilismy 1, jesli niebieskq wy-
rzucilismy 1 2

2. Czy zdarzenia ,czerwong kostkq wyrzuciliémy liczbe podzielng przez 8” oraz ,niebieskq kostkq
wyrzucilismy liczbe podzielng przez 3”7 sq niezalezne?

Zadanie 2 (10 punktow). Dwdch graczy gra w gre za pomocq talii 6 kart oznaczonych 1...6 oraz
szesciennej kostki. Na poczgtku karty tasujemy ¢ rozdajemy kazdemu z graczy po 3 karty. W kazdej
rundzie gry rzucamy kostkq, niech x bedzie wynikiem rzutu. Gracz posiadajgcy karte oznaczong x
oddaje te karte przeciwnikowi. Wygrywa gracz, ktory zbierze wszystkie karty. Oblicz

o Sredni czas trwania gry,

e prawdopodobienistwo wygranej dla gracza, ktéry posiada karty 1234.

Zadanie 3 (10 punktow). Gramy w nastepujacq gre jednoosobowq:
1. rzucamy monetq,
2. jesli wypadta reszka to koniec gry, wpp czekamy 1 sekunde,
3. rzucamy kostkq i czekamy tyle sekund ile wypadto oczek,
4. wracamy do kroku 1.

Niech X bedzie tgcznym czasem trwania gry. Oblicz EX i VarX.

UWAGA: Kazde zadanie oddajemy na osobnej kartce czytelnie podpisanej imieniem,
nazwiskiem i numerem indeksu. Wszystkie odpowiedzi i obliczenia nalezy uzasadnié.



